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https://www.100test.com/kao_ti2020/647/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E5_B9_BF_c26_647610.htm 2、2009年12月18日，国务院总

理温家宝在丹麦哥本哈根气候变化会议领导人会议上发表重

要讲话时指出：气候变化是当今全球面临的重大挑战，遏制

气候变暖，拯救地球家园，是全人类共同的使命，每个国家

和民族、每个企业和个人，都应当____地行动起来。 填入划

横线部分最恰当的一项是： A.齐心协力 B.责无旁贷 C.义无反

顾 D.别无选择 答案：B [解析]本题引用了温总理在气候大会

上的讲话，意在强调气候变化是全人类共同的话题，谁都无

法回避。齐心协力是形容认识一致共同努力。强调已经达成

共识后实施行动，本题总理用了两个“每个”，告诉人们这

是我们必须担负的责任。义无反顾是指从道义上只有勇往直

前，不能犹豫回顾。气候变化是一个自然过程，与道义无关

。别无选择表现出一种出于无奈的感情色彩，与本题的语言

环境不符。责无旁贷是指自己的责任，不能推卸给别人。突

出强调了遏制气候变暖，拯救地球家园是全人类无法回避的

责任，与本题主旨吻合，是最合适的选项。 6、事物终究

是____的，有所长就有所短，由于目前大部分军用雷达工作

在为微波段，隐形飞机能大量吸收雷达波，也就能大量吸收

微波，从而铸就其自身的致命弱点，招致“杀身之祸”。 填

入横线部分最恰当的一项是： A.大相径庭 B.相辅相成 C.一分

为二 D.形态各异 答案：C [解析] 这道题是对成语含义的考查

。本题通过问题的两面性原理说明了隐形飞机的优缺点。大

相径庭，比喻相差很远，大不相同。而本题中隐形飞机的优



缺点是事物对立的两面，所以A和D答案都不符合本题的语境

。相辅相成，指两件事物互相辅助缺一不可。所以B是与题意

相违背的答案。只有C最符合题意。 17、《婚姻法》第十二

条规定，夫妻有互相____的义务。第二十一条规定：父母对

子女有____教育的义务.子女对父母有____扶助的义务。 A 扶

养 抚养 赡养 B 抚养 赡养 扶养 C 赡养 扶养 抚养 D 扶养 赡养 

抚养 答案：A [解析]本题考查了考生对于近义词的辨析能力

。扶养：指特定亲属之间根据法律的明确规定而存在的经济

上相互供养、生活上相互辅助照顾的权利义务关系。而抚养

指长辈在经济上对晚辈的照顾。而赡养中双方关系则与抚养

相反。所以A是最准确的答案。 20、社会主义初级阶段社会

发展“三步走”战略中的第三步，不是自己和自己比较

，____要达到“温饱”、“小康”这种相对明确的指标

，____要“达到中等发达国家水平”，这是一个更加开放的

，动态的指标，____也是一个更加艰巨的任务。 A.而是 不是 

因而 B.不是 而是 因而 C.不是 就是 因此 D.而是 不是 因此 答

案：B [解析]这道题目考查了考生关联词语搭配及辨析能力。

从题中的转折关系来看，转折应该出现第二个横线处，这也

符合“三步走”战略的时间顺序。所以就可以排除A和D答案

。而C答案“不是⋯⋯就是”表达的是一种选择关系，不符

合题意。所以B答案才是最佳答案。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


